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ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK :
Egy évre — — 50 K — f
Hat hóra — — 25 K. f
Három hóra — 13 K.   f
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25. szám. Lerlce-Léll, 1929. junius 28.BARS HIRDETÉSEK:
□ centiméterenként — fillér. 

Nyílttéri közlemények garmond 
soronként — fillér.

Gyakori hirdetők- és a velőnk 
összeköttetésben levő hird. irodák 

árengedményben részesölnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI és társadalmi hetilap

A kéziratok a szerkesztőséghez küldendők. 
Kéalratok vImhsh neiu adatnak.

Alapította: HOLLÓ SÁNDOR

Megjelenik:
Minden vasárnap reggel.

Szerkesztésért felelős: ALAP KIADÓJA

A liirdetéMeket, elöflzeteNeket m a reklamá­
ciókat a kiadóhivatalba kérjük utaiiitaal.

A lap kiadója : NYITRAI és TÁRSA.

Az iskolai beiratások idején 
a lapokban a kisebbségi életünk tiz 
esztendejében mindég olvashatják a 
szülök a szlovenszkói magyarság 
jelmondatát: Magyar gyermek ma­
gyar iskolába való! Sok helyen 
azonban hiányzik az a középfokú 
magyar tannyelvű intézet, amelyre 
éppen szükség volna s fokozatos 
leszegényedésünk mellett az állan­
dóan rosszabbodó közgazdasági vi­
szonyok között bizony nem igen 
telik arra, hogy a szülői otthontól 
távol levő intézetbe járathassa a 
magyar szülök többsége gyermekét. 
Talán mondanunk sem keli, hogy a 
magyar diákok ma nem számíthat­
nak állami stipendiumokra, tanul­
mányi támogatásra, igy tehát a 
magyar diákok iskoláztatása mai 
életünk mellett nemcsak nagy lel­
kiismereti, hanem nehéz anyagi 
probléma is.

A magyar diákot egyrészt a 
szükséges iskolák hiányából előálló 
kényszer, másrészt az a gyermeke 
jövőjét féltő szülői okoskodás, hogy 
az államnyelv elsajátítása után fia 
könnyebben boldogul s jobban tud 
elhelyezkedni, magának pozíciót biz­
tosítani az életben, viszi a szlovák 
iskolákba, szlovák tanintézetekbe. 
Természetesnek találjuk azt, hogy 
köztisztviselőitől megkívánja az 
állam hivatalos nyelvének kifogás­
talan tudását, igy nem emelhetünk 
nemzeti szempontból sem kifogást 
az ellen, hogy a magyar fiuk szlo­
vák nyelvet is tanuljanak, hiszen 
ezzel is emelkedik kulturértékünk. 
Azonban az államnak honorálni is 
kell azokat a reménységeket, ame­
lyek a magyar fiukat a szlovák tan­
intézetekbe késztetik s a szloven­
szkói magyarság számarányának 
megfelelő százalék arányban kell 
előttük megnyitni az állami és vá­
rosi hivatalok kapuit, hogy az is­
kolákban nyert kulturértékeiket érvé­
nyesíthessék s hogy a szlovenszkói 
magyar nép is ott láthassa az ö 
fiait, az ö véréből való véreit azok­
ban a hivatali pozíciókban, ame­
lyekből öt igazgatják. A tiszta de­
mokráciának ez is egyik jelentős 
kritériuma. A legnagyobb rossz­
akarat sem állíthatja azt ma, hogj' 
a régi magyar rezsim szintén nem így 
cselekedett volna, mert az oiszág 
különböző nemzetiségeinek leszár­
mazottai, nem csupán a szabad pá­
lyákon, hanem az állami pályákon 
is érvényesíthették szellemi tehetsé­
güket, még pedig gyakran igen 

magas pozíciókban. Az állam rend­
jének, konszolidációjának egyik leg­
több alapja és biztosítéka az a bi­
zalom, mely a népből árad az öt 
kormányzó s adminisztráló hivata­
lok felé, ez pedig csak akként kö- 
vetkezhetik be általában, ha a nép 
a belőle származó embereket látja 
ülni ezeknek a hivataloknak az 
Íróasztalai mellett. De ez a bizalom 
sem lehet százszázalékban teljes 
akkor, amidőn ezen hivatalnokok 
közül némelyek a saját anyanyel­
vűket is tolmácsoltatják maguknak. 
A szülőkre vár az a kötelesség, 
hogy lelkűk erős érzelmével ügyel­
jenek arra, hogyha fiuk szlovák 
iskolába is jár, anyanyelvét ne fe­
lejtse el, de arra is gondot kell 
fordítania, hogy anyanyelvét ősi 
tisztaságában őrizze meg gyermeke 
s adja át tovább az ő gyernte szá­
mára, mert az anyanyelvnek nem 
szabad elsikkadni két generáció kö­
zött. Az iskolai nevelésen kívül ma 
nagyjelentőségű az egyéni családi 
nevelés az iskolákból száműzött ma­
gyar nemzeti szellemű nevelés pót­
lására. A szlovák tankönyvek né­
melyike is úgy jellemzi a magyart, 
hogy az önérzetes nép, ebből a 
természetéből folyik elvhűsége és 
nemzetszeretete, azonban közismert 
az egész világon a magyar becsü­
let és a magyar szótartás is, amely­
nek minden veszedelem közepette 
is helyt áll, amit örökké fényesen 
fog bizonyítani a lezajlott világhá­
ború is, melynek a magyar becsü­
letből lett áldozata, igy nem kell 
megijedni az államnak a magyar 
ifjúság érvényesülésétől sem a köz­
hivatali pályákon, sőt éppen az ál­
lam konszolidációja érdekében ezt 
elősegíteni is érdeke. Az okos ál­
lampolitikai raison is amellett szól, 
hogy a vegyes nemzetiségű állam 
minden nemzetisége szolgáltasson 
köztisztviselőket, mert ezzel a nép 
bizalmát erősiti meg a közhivata­
lokkal és azok működésével s igy 
végeredményben az állammal szem­
ben.

De felelősségteljes a tanintézetek 
vezetőinek tiszte is, mert ügyelni 
kell arra, hogy az intézetben az 
egyenlő elbánás elve érvényesüljön 
minden diákkal szemben, tekintet 
nélkül annak nemzetiségére és nem 
szabad elnyomni egyet sem csupán 
azért, mert véletlenül olyan nem­
zeti kisebbségnek a tagja, amely­
nek politikai és gazdasági érvénye­
sülése némelyek elfogult gondol­
kozása szerint az államra nézve 

nem kívánatos. A müveit s demok­
ratikus alapokra épített állam leg­
főbb erőssége melyet a népből szív­
hat fel: a kulturális és lelkiismereti 
szabadság levegőjének biztosítása, 
mely legelső sorban is az iskolák 
kitárt kapuin kell, hogy kiáradjon.

A járási ipartársulat kSzgyűláse.
Vasárnap tartotta évi közgyűlését az 

ipartársulat, melyen az 1571 tag közül mint­
egy 200 tag jelent meg, úgy, hogy a köz­
gyűlést egy órai várakozási időre fel kellett 
függeszteni, mert nem volt határozatképes, 
így érdeklődnek az ipartársulat tagjai élet­
bevágó ügyeik iránt Szabó László elnök 
megnyitójában rámutatott a nehéz gazdasági 
viszonyokra, a tagdijak jelentékeny hátrálé 
kára s arra, hogy dacára, annak, hogy a 
lévai ipartársulatnál a tagdijak és a beiratási 
dijak a legalacsonyabbak úgy szólván egész 
Sz'ovenszkón, mégsem javasolja az elnökség 
azok felemelését, tekintettel az iparosság le- 
szr gényedésére.

Majd Tóth Antal titkár ismertette az 
elmúlt év működését. Sajnálattal megjegyzi, 
hogy a tagok gazdasági helyzetük javulásá­
ról nincs módjában örvendetes jelentést kö­
zölni, sőt ellenkezőleg, napról-napra mind­
jobban állapíthatjuk meg a nyomasztó gaz­
dasági helyzet rosszabbodása következtében 
az egyes iparágaknál az anyagi romlás 
ijesztő mérvét, aminek közismert oka egy­
részt a történelmi országok fejlett gyáripari 
konkurenciája, továbbá a munkanélküliség 
következtében nagy mértékben elterjedt úgy­
nevezett kontárkodás, másrészt pedig a szom­
szédos országok elzárt vámsorompói, minek 
következtében az ipari és kereskedelmi ter­
mékeknek nincs meg a szükséges piaca. 
Az ipartársulat a kisipar és kereskedelem 
érdekében javaslatokat és véleményeket ter­
jesztett fel az illetékes hatóságoknak, nem­
különben a kontárság megszüntetésének 
állandóan megszakítás nélkül panaszokkal 
és minden rendelkezésre álló eszközökkel 

í igyekezett érvényt szerezni.
Ismerteti, hogy az ipartársulat résztvett: 

a lábbeli készítő iparosok országos kongreaz- 
I szusán Kassán, országos szövetségi közgyű­

lésen Zólyomban, országos ipari kongresz- 
szuson Losoncon, az ipartársulatok országos 
kongresszusán Trencsénben.

A keresk miniszternek Léván keresztül 
való utazása alkalmából, küldöttségileg tisz­
telgett, átadta a kisipar és kereskedelem kí­
vánságait tartalmazó memorandumot, amely­
re a minisztériumtól válasz érkezett csupa 
Ígéretekkel.

Az ipartársulat a pénzügyminiszterhez 
fordult a forgalmi adó pausalirozása tárgyé 
bán, amelynek 3 főpontja volt, hogy a 
csehszlovák állam területén termelt összes 
áruk forgalmi adója pausalirozandó olykép­
pen, hogy az csak egyszer képezze a for­
galmi adó tárgyát, az első termelőnél, 
kivételt képeznek ezalól a külföldre szállított 
áruk 2. Nem képezi forgalmi adó tárgyát a 
kisiparosok munkateljesítménye. 3. A luxus­
adó is a fenti alapon nyerjen elintézéat.

Meglett kísérelve, hogy a cipész és 
csizmadia tagok állami, katonai munkához 
jussanak. Sajnos eredménytelenül. Felíratott 
a házalókereskedés tultengései ellen. A vá­
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sárok szaporítása ellen s azoknak kisközsé 
gekben való korlátozása, illetve csökkentése 
tárgyában.

Tiltakozott az ipartársulat a pénzügymi 
niszternél és a vezérpénzügyigazgatóságnál 
az adóvégrehajtások ellen és kérte, hogy az 
adóvégrehajtások 1929 május 31 ig függesz- 
tessenek fel, tekintettel a nehéz tél követ 
keztében beállott súlyos gazdasági viszo­
nyokra.

Az ipartársulat iroda ügyforgalmának 
kimutatása az elmúlt évről a következő: 
Elintézett ügydarabok száma 1139 Tagok 
száma 1571, ezekből kézmű ipar 1139, enge- 
délyhezkötött ipar 227, szabad ipar 205, segé 
dek száma: 381, ezek közül iparos 330, keres 
kedő 51, tanoncok száma 521, ezek közül 
iparos 457, kereskedő 64, iparjogositványról 
lemondtak 47-en, elköltöztek 24 en, meghalt 
8. Tanoncszerződést kötöttek 250, tanonc 
szerződés fel lett bontva 43 esetben.

Felszabadított tanoncok száma 163.
A segédi vizsgák mindezideig életbe 

nem lettek léptetve, mert az erre vonatkozó 
alapszabályok jóváhagyva nem lettek

Kifejti a jelentés a segédi vizsgáknak a 
kisipar érdekében való fontosságát, ami le 
hetővé tenné, hogy a jövőben képzettebb és 
konkurenciával helytállóbb iparos társadalom 
alakuljon ki.

Az ipartársulat jövő programja a tanonc 
iskolák működésének a fokozása, tanoncott 
hon létesitése s az ipartársulati székház 
épitkezése. Legfontosabb rendeltetése az 
iparos és kereskedő ifjúság szakszerű elmé­
leti, gyakorlati és kulturális kiképzéséről 
való gondoskodás, ezen célból előadások 
rendezése.

A zárszámadás 56 580 K 40 f, bevétel 
lel, 50.202 K 72 f, kiadással és 29 620 K 
tagdíj hátralékkal fogadtatott el. Az ipartár 
sulat vagyona 38.172 K 34 f, nemkülönben 
a volt ipartestület 5881 K 92 f. vagyona, 
mely utóbbi külön betéti könyvben kezelte­
tik. Az idei költségvetést 75 905 K 20 f. 
szükségleti összegben és ugyanolyan össze 
gű bevételben állapította meg.

Az ipartársulat az országos szövetségbe 
való belépését végérvényesen kimondotta és 
Tóth Antal titkár delegált helyett az orszá 
gos szövetségbe Éder Kálmánt küldötte ki.

Az ipartársulatnál a segédi vizsgákhoz 
rendszeresített vizsgáló bizottságot igy álli- ' 
tóttá össze :

Asztalos szakcsoportba Csákányi Sándor, 
Hruz Vilmos, Guttmann János, Sindler János.

Borbély szakcsoportba: Pick Ede, Jacht 
wirt Károly.

Cipész szakcsoportba : Ferenci János, 
Hruskovics Mihály, Szecső Sándor, Stugel B.

Csizmadia szakcsoportba : Bób József, 
Mihályka Géza, Drenka József

Építő iparosok szakcsoportjába : Belcsák 
Andor, Fidesz János, Szabó Dávid, Kuna K.

Gépész, lakatos, kovács, bádogos szak­
csoportba : Kostyek József, Éder Kálmán, 
Baroska János. Dubovszky János, Prachár 
István, Sírba János, Pekarik Andor.

Hentes és mészáros szakcsoportba: Vö 
rösmarty Miklós, Zihorszky István.

Kalapos, kékfestő, szobafestő és kárpi­
tos szakcsoportba: Frasch József, Singer 
Rózsi, Turpinszky Mihály, Hlóska Samu, 
id. Laufer Béla, Braun Lajos.

Órás és ékszerész szakcsoportba: Hat- 
scher Károly, Steiner Testvérek.

Pék, cukrász szakcsoportba: Weisz 
Gyu’a, Brnák József, Medvegy Lajos. Fábián J.

Szabó és szűcsök szakcsoportjába: Kopr 
da István, Guba János Abrahám Pál, Csen- 
ger Ferenc, Jordán Marcellné, Seif Samu, 
Medzihradszky József.

Szíjgyártó, köteles, kádár, kerékgyártó 
szakcsoportba-. Pindur József, Kiss Lajos, 
Györgyi Lajos, Csányi Andor, Pi'ka Ferenc, 
Hruskovics Sándor.

Vendéglősök és kávésok szakcsoportjába : 
Sztránszky Bernét, és Ördög Gyula

Üvegesek és keretezők szakcsoportjába : 
Schwitzer Gyula.

A segélyalap létesitése függőben tartatik. 
Székház létesitése elvileg kimondatott, a 

választmány a javaslatok kidolgozására és 
rendkívüli közgyűlés elé rerjesztésére uta 
sittatott.

Nyelvrokonságok.
Örömmel jön az iskolából a fiú, de nem 

azt kiáltja messziről : „Leckém tudtam hi­
bátlan, mint a vízfolyás . . “ — hanem 
ezt: „Zajtrá ideme na Vyleti*

És volt öröm a háznál. Mindenki örült; 
én is örültem, anélkül azonban, hogy tud 
tam volna, minek örülök. Azon tűnődtem, 
hogy mi lehet az a Vylet ? Sziget, ország, 
város, vagy labdarugó mérkőzés ? Lássuk 

csak : Veiké Kalnice—Nagykálna, Staré Te- 
kove—Óbars, Hronské Kozárovce—Garam- 
kovácsi. De mi lehet az a Vylet ? Ej. ej, 
ezek a földrajzi uj elnevezések. Ezek a fiuk 
holnap mennek, utaznak valamerre, de ho­
vá ? Vyletre ? Nem akartam elárulni, hogy 
halvány fogalmam sincs a Vyletröl; majd 
csak kihámozom a fiuk beszélgetéséből e 
szónak az értelmét. Miután ez nem sikerült, 
azért azt kérdeztem az örömmámorban úszó 
fiútól: „Barátom, co je to Vylet ?*

Erre a fiú azt felelte: „Kirándu'ás I*
Persze, szörnyen resteltem a dolgot. 

Reámnézve e pillanatban a vylet, — mint 
kirándulás, — egyenlő értelmű volt a lefor- 
rázással.

Úgy jártam vele mint az egyszeri láto­
gató, aki elment a festőművész képkiállitását 
megtekinteni Nem volt a kiállításon a mű­
vészen és a kiállított képeken kivül egy 
lélek sem, csupán ő, az egyetlen látogató. 
Ez utóbbi nagy érdeklődéssel nézegette a 
kiállított képeket. Az egyik kép kü'önösen 
megnyerhette tetszését. Nézte közelebbről, 
nézte távolabbról; olyan ismerősnek tetszett 
neki az egész vidék. Azért illő tisztelettel 
megkérdezte a festőművésztől, — aki vala­
mely érdekes regény olvasásában lehetett 
elmerülve, — hogy miféle kép is ez ? rámu­
tatva a tetszetős képre.

A művész anélkül, hogy odatekintett 
volna, — nem zavartatva az olvasásban, — 
azt válaszolta: „Kérem, nálam minden kép­
nek a hátlapján olvasható, hogy miféle kép azl“

Szabad elolvasnom r • kérdezi a látogató. 
„Tessék* feleli a művész.
A látogató megfordítja a képet és a 

hátlapról ezt olvasta le: „Tájkép”.
A vylet tehát kirándulást jelent 1 (Én 

ezt nem tudtam kitalálni 11) Próbálom ré­
szekre bontani: let, letí —repül. Ez pompást 
Vyleti—kirepül Nagyszerű 1 Vták vyleti z 
klietky -a madár kirepül a kalitkából. E ragadói

Hiába, nincs mása a szlovák nyelvnek, 
— gondoltam magamban Itt a legtöbb szó 
található; teljesen fedi magának a szónak 
értelmét és jelentőségét. Lám a kirándulás 
szónak a magyarban csak úgy van értelme, 
ha egészben kirándulok mert ha csak a 
kezem, vagy a lábam rándul ki: kész a 
baj; a szerencsétlenség.

Sajnos, a magyarban sok olyan szó 
van, amelynek semmi köze a szó jelentősé 
géhez és rendeltetéséhez. Pl. borbély. A

V árián.
Már fosztanak szerte,
A boldog karácsonyi álmok, 
Visszajöttem újra
A kaszárnyám előtt állok . . .

Sötét, buskomor fiiak
Merednek némán, fagyosan reám 
Es én busán tűnődöm rajtok 
Ha ezt látná anyám.

Otthon virágok nyílnak
És lágyan süt a nap, 
Itt félve lapul meg minden
A fagyos hő alatt.

Itt nincsenek virágerdök,
Sem eöldelő mezők,
Csak tátongó szürke sziklák
S havas bérctetök.

Már foséinak szerte,
A boldog karácsonyi álmok;
Egy napja, hogy megjöttem
S már az őrsön állok . . .

VANYA SÁNDOR.

Mivel játszottak 
a gyermekek Krisztus előtt 1100-ban.

Mivel játszottak a gyermekek az ókor 
bán ? Érdekes kérdés. Gondolkodás nélkül 
mondhatjuk: akármivel is játszottak, a 
gyermekek játéka jobban jellemző volt akkor 
is a felnőttekre, mint magukra a kis játéko­
sokra. Kari Oröber „Kinderspillzeng uns al­
tér zeit* cimmel megírta a gyermekjátékok

. történetét s ez a könyv igen érdekes törté
1 nelmi háttere a felnőtt emberiségnek.

A legrégibb játékszerek állatfigurák, 
mészkőből készüllek. Kerekes talpazaton áll­
nak, talpazatukon elől lyukak vannak, való 

' színű, hogy a beléjük fűzött zsineggel moz­
gatták őket Krisztus születése előtt 1100 bán, 
mert ebből a korból származtak. Szerepel 
köztük oroszlán, kismalac, sündisznó és 
egyéb állatfajta.

A Krisztus utáni VI. századból már 
posztóbabák maradtak fenn, ezek már öl­
töztetett babák és mivel korhűek, igen érté­
kes történelmi leletek is. A régi görögök 
kedvenc játéka volt a vesszőparipa, Alkilia- 
des a hagyomány szerint egyszer Szokrateszt 
is rajtacsipte, hogy egy gyermekkel együtt 
vesszőparipán lovagolt. A régi római és 
görög leányoknak az agyagbaba volt a já­
tékuk, igen sok bababutort és babaszoba- 
berendezési tárgyat találtak ebből a korból, 
a leletek legnagyobbrésze bronzból van.

A középkorban a játékipar is visszafej­
lődik, kezdetlegesebb játékok szórakoztatják 
a gyermekeket, csak lassan lassan éri el, 
újra a régi nívót a játékkészítés.

1 Páris és a német Augsburg, Nürberg, 
Ulm, Fürth a történelem újkorának játék­
ipari centruma.

A XVI. században volt oly német já­
tékgyár, amely évente 30 ezer tucatot is 
gyártott.

Érdekes, hogy a XVII. században újra 
divatba jött a vesszőparipa, általában a fiuk 
játéka harciassá vált. Divatos játék a vias­
kodó lovagok játékszere, XVI. Lajosnak 
gyermekkorában 50 ezer tallér értékű játék 
ármádiája volt, ezüst katonákból. A XVIII. 
század a természettudományos és a gyakor­

lati gondolkozás úttörője, ez meglátszik a 
gyermekjátékon is, ekkor jön divatba a ta­
nulságos játék, mely vagy valami optikai 
készülék, vagy magnetikus vonzásokon ala- 
pu'ó kisebb „csoda”. Később gőzgép, later­
na magika és igy tovább, mig ma már vil­
lamos vasutakkal, kivilágítható házakkal, 
autókkal játszanak a gyermekek.

Nem érdektelen a babakészítés techni­
kai története sem: a babákat kezdetben 
agyagból készítették, karjaikat dróttal erősí­
tették a törzshöz, később viaszfejet kapott 
a baba, fűrészporral, kóccal tömték ki zsák­
szerű testét, majd a fafejű baba jött divatba 
s végül terrakottából, alabástromból, papir- 
maséból készítik, csak a XIX. században 
készülnek az első porcellán babafejek. 
Ugyanekkor készítik a tökéletesen mozgat­
ható kezű és lábú babákat, majd az alvó 
babákat. Az első beszélő babákat Berchtes- 
gadenben készítették.

A játékszerek divatja minden anyagot 
elökeritett, a papirostól kezdve a posztóig és 
a bőrökig és nagyon jellemzően visszatük­
rözi ma is egy egy kor felfogását, annyira 
jellemzően, hogy például a francia forrada­
lom idején a guillotinjátékszer is divat volt. 
A guillotin kis arisztokrata babákat nyaka- 
zott le, Goethe is rendelt ilyen játékot kis 
fia részére és feleségének kellett erélyesen 
közbelépnie, hogy a kis Goethe fantáziáját 
ne fertőzze meg ez a rettenetes játékszer.

Ma a praktikus, mindinkább művészi 
kivitelű lélektani szempontból is megokolt és 
egészséges játék a divat és nekünk magya­
roknak nem kell szégyenlenünk magunkat, 
mert a magyar játékipar művészi s ötletes 
és néhány magyar játéktervező külföldön 
is neves.
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borbélynál mindent, még kosztat is — per­
sze ot nélkül — lehet kapni inkább, mint 
bort. Vagy pl. futószőnyeg I Ugyan ki látott 
már szőnyeget futni ?

A szlovákban ellenben tömérdek találó 
szó van, pl. lyzat’—nyalni, lizica— kanál. 
Nem nyaljuk le a kanalat, különösen ha 
édességet eszünk vele ? Svietit—világítani, 
sviecka gyertya, egyben világitó eszközt is 
jelent. A magyarban a pince, egyszerűen 
pince. Hej nem igy a szlovákban. Ott a 
pivnica, pit—inni, egyben ivóhelyet is jelent.

Ha megfogtam a vyletet, akkor könnyű 
szerrel el nem eresztem; úgy teszek vele, 
mint Augusztin: ked ho hifim, ne pusztym. 
Es igy kombinálok . ha a vylet—kirepülést 
jelent, akkor a vyse let-nek feljebbrepülést 
kell jelentenie. Igen ha a madár az ágon, 
vagy a kalitkában vagy akár a levegőben 
feljebb repül: akkor ezt a feljebbrepülést, 
ezt a magasabbröptű szárnyalást a szlovák 
úgy fejezi ki, hogy vyse let. Igen ám I De 
a magyarban van legalább 123 féle viseleti 
Ruha viselet, hajviselet, magaviselet, szakái-, 
bajusz-, parókaviselet stb.

A nyelvrokonság tehát nyilvánvaló 1
Mikor azt mondjuk, hogy a szlovák 

nyelvben nagyon sok szó találó, ezzel még 
nem mondtuk azt, hogy ott minden szóban 
benfoglaltatik a szó értelme és rendeltetése. 
Nem; ott is vannak eltérések, kilengések, 
kiruccanások, hogy ne mondjuk myskulan 
ciák. Mert nincs szabály kivétel nélkül, tehát 
a szlovák nyelv sem szinig tejfel.

Apropó myskulancial Mys—egér, a 
myslenka nem kis egér, — mint ezt gon­
dolná az ember, — hanem gondolat; lévén 
a lenka kicsinyítő szó I (A lepedőnél jóval 
kisebb pl. az a teríték, amit a csecsemő alá 
helyeznek s amelynek két szótagja lenka).

Vagy pl. klamet—csaini. A klampár 
azért mégsem csalóka péter, hanem bádogos ; 
viszont a calounik sem hamiskártyás, hanem 
tisztes kárpitos ipart űző kézműves

Végre, hogy végezzünk a vylettel, el­
hagyjuk belőle a vy szótagot s megmarad a 
let. Igen ám, de a dánnak van Hamletje, a 
németnek stiletje, sőt balelje, a franciának 
toaletje és ruletje, a hébernek sóletje, de 
valamennyin túltesz a magyar, mert annak 
van keletje. ,

EGYRÖL-MÁSRÚL . . -
Lesze fúzió, vagy nem lesz?

Ez a kérdés jobban foglalkoztatta a he­
ten Léva közvéleményét, mint bármily városi 
ügy. Egyik napon végre összeül 10 lelkes 
sportember és megegyeznek, hogy nem lesz 
Lise és nem lesz Lte, hanem a házasságból 
megszületik a Lac. Nem telik bele egy nap 
sem és máris kisül, hogy az újszülött nem 
jöhet a világra mindannak dacára, hogy nem 
avatkoztak be kassai orvosok, mert már a 
házasság ellen is gátló okokat támasztott az 
egyik család néhány tagja. Előállt a helyzet, 
hogy az egyesülés teltételein megegyeztek a 
vezetők és velük együtt mindenki a tényle­
gesen lévai sport hajnalhasadását látta fel­
villanni és most mégis felhő borult a béke 
ege elé, mert néhány nagyrészben komoly­
talan és felelőtlen egyén külön mozgalma 
háborúsdit támaszt. ...

Mindkét egyesülettől független vagyok, 
mert nyílt titok, hogy az általam kezdemé­
nyezett Ltc-böl kiléptem, a Lisének pedig 
tagja nem vagyok, - bírálható és csupán 
a lévai sport fejlődésének szeretető hat át. 
Hibás ez Lte, hibás a Lise. Az egyik a léva­
iak sportját háttérbe szorította a mmdenároni 
érvényesülni kitűnni akarás mellett és bár 
az eredmények látszólag igazolták, elért arra 

. íihnl vacv eflV szégyenteljes kudarc é\iP°amely minden TdozatJt hiábavalónak 
í*.’ vaav a győzelemmel egyidejűleg
dé? íz áldozatkészség teljesítőképességének 
a határára ami után csak a visszaesés 
ídérce Msé’rti- A másik mondhatni szinuszt, 
évai de általánosságban hiányzik a sport

X a rnindu’n len kinyújtott jobbot, hogy 
« egytk egyesület lokálfanatizmusa a más.k

áldozatkészségével párosulva meghozza a ki­
mondottan lévai sport diadalát.

Szomorú jelenség, hogy épen a döntő 
órákban fordult a két egyesület legjobban 
egymás ellen és ezen órák utolsó perceiben 1 
jutott eszükbe a legjobb megoldás. Az el- ; 
fogúit és elvakult egyéni szenvedélyektől túl­
fűtött a levegő és zavarja a tisztán látást. ' 
De fel kell vetni a kérdést, hogy lehet-e, ■ 
szabad-e Léva sportját néhány nem eléggé 
meggondolt egyén miatt sirba juttatni ? Le- j 
het-e, szabad e Léva sportjának égisze alatt ' 
gyűlöletet, ellenségeskedést szítani, holott ' 
épen a sport tere az a terrénum, ahol min- ' 
den ellentét elsimul a nemes versengés 
lázában I

Senki jobban nem bírálta és bírálja 
állandóan az L*e működését, mint jómagam 
és most mégis le kell szögeznem, hogy az 
előttem nagyon rokonszenves Lise bűnének 
rovom fel az utolsó napok nevetséges ese­
ményeit, bár a vezetőség tudtommal ettől 
távol áll. Sem Léva nevével, sem a lévai 
sport komolyságával nem fér össze az a dribli, 
aminek szem és fültanui voltunk.

Sportszerűen és hozzá a városunk sport­
jával szeretettel foglalkozóan kell gondolkodni 
annak, aki a sport terrénumára lép. Ma a 
lévai sportnak neve van, ez az Lte érdeme, 
hogy a jövőben ez a név ragyogóan meg­
maradjon, ez a két egyesület közös köteles­
sége. Nem szégyenteljes egy fúnó, hanem 
az erők egyesítése egy cél érdekében és 
épen a sport az, amelyben a cél nemes 
volta a kész adottság az erők egyesítésének 
szükségességére. Nem mond le az Lte sem- 
mirö', ha fúziónál a Lisével és nem vészit a 
Lise sem az egyesülés révén.

Az egyesülés nyereségét az egyetemes 
sport könyveli el magának, viszont azok akik 
épen ezt akadályozzák, megérdemlik, hogy 
az egyetemes lévai sport és Léva hivatalos 
társadalma a működésükhöz méltó elbánás­
ban részesítse őket.

Beinrohr Dezső.

Különfélék.
— A régi Hon tmegy e magyar tár­

sadalmának gyászé Ipolyságon meghalt 
Berkó István, aki évtizedeken keresztül je­
lentős vezetöszerepet töltött be mind a köz­
gazdasági, mind a társadalmi és megyei köz 
élet terén. Ott láttuk öt minden nemes célú 
megmozdulás élén, igy hétfőn bekövetkezett 
halála őszinte vesztesége szomszéd megyénk 
magyar társadalmának. Berkót egyébként 
rokoni kapcsolatok fűzik a lévai Holló-csa­
ládhoz. Az elhunytról az Ipolysági Takarék 
bank, mely elnökigazgatóját vesztette el benne, 
külön gyászjelentést adott ki, melyben meleg 
hangon emlékezik meg azokról az érdemek­
ről, melyeket az intézet szolgálatában 56 év 
alatt kiváló képességével és buzgalmával 
szerzett. A családi gyászjelentés igy szól : 
„özv. báli Berkó Istvánná, született kottesói 
Keller Mária, úgy a magé, mint alulírott 
családja nevében, őszintén érzett mély fáj­
dalommal tudatja, hogy felejthetetlen, jóságos 
férje, báti Berkó István, volt királyi tanácsos, 
okleveles gyógyszerész, az Ipolysági T akarék­
pénztár vezérigazgatója, az egykori Osztrák- 
Magyar Bank cenzora, a régi Hontvármegye 
köz igazgatási bizottságának és törvényható- 
sági bizottságának tagja, a volt Eelvidéki 
Magyar Közművelődési Egyesület alelnöke, 
stb, stb. folyó hó 17. én, életének 79 ik, bol­
dog házasságának pedig 57-ik évében, hosz- 
szas szenvedés után, az Ur kegyelmében 
befejezte munkás életét. Hült tetemét folyó 
hó 19.-én a római katholikus egyház szer­
tartása szerint helyezzük örök nyugalomra 
az ipolysági római katholikus sirkertben; az 
engesztelő szentmise áldozatot pedig f. hó 
20-án mutatjuk be a Mindenek Teremtöjé- 
nek az ipolysági róm. kath templomban. Az 
ég és föld Mindenható Ura adja meg neki 
azt a nyugalmat és mennyei boldogságot, 
amelyet jó lelke egész életén át méltán ki­
érdemelt. Ipolyság, 1929 junius hó 18-án. 
Özv. Cservenyák Györgyné szül, báti Berkó 
Eszti. Gservenyák Éva, Cservenyák Georgina, 
dr. Cservényük György, Cservenyák József, 
dr. báti Berkó Antal m kir. I- oszt, fötörzs- 

orvos, dr. báti Berkó Antalné szül, saági 
Cregersen Astrid, báti Berkó Pál, báti Berkó 
Carmon. Báti vitéz Berkó István m. kir. ez 
redes, báti vitéz Berkó Istvánná szül. Holló 
Anna, ifj. báti vitéz Berkó István m. kir. 
lovas tüzérfőhadnagy, báti Berkó Anna."

— A Lévai Kaszinó e hó 28.-án 
pénteken (Péter Pál előestéjén) este fél 9 
órakor a városi szinházteremben tartja meg 
a május hóban bizonytalan időre elhalasztott 
eurythmiai estélyét. A mechauizálás ellensú 
lyozását képviselő uj szellemi iránynak, 
amelynek a Svájcban lévő Goetheanum a 
föfészke, néhány lelkes képviselője fogja be­
mutatni ez uj szellemi irány művészeti ágát 
az eurythmiát, a mozgás művészetét. Az 
eurythmista csoport mozdulatai csodálatosan 
fogják előttünk megjeleníteni Chopin, Beet­
hoven, Mozart és Bach darabjait. Az estélyt 
egy ismertető előadás vezeti be. Részletes 
műsor szöveggel az estélyen lesz kapható 
Ke. 10. ért, ame'y fenntartott helyen való 
ülésre jogosit. Egyébként belépti díj nincs. 
A rendezőség külön is felhívja az estélyre 
a müveit lévai társadalom figyelmét.

— Évzáró ünnepély a zárdában. 
A levicei irgalmas nővérek intézetének pol­
gári leányiskolája június 23-án d. u. fél 5 
órakor az intézet tornatermében a felállí­
tandó játszótér javára évzáró ünnepséget 
rendez, melyre a m. t. közönséget tisztelettel 
meghívja az intézet elöljárósága. — Műsor: 
1. Ringelham: Az álom Látványos színmű 
3 felvonásban. 2. Napernyő tánc. 3. Holland 
tánc. 4 .1 Grech : Vasúton Vígjáték két fel­
vonásban Helyárak : I hely 5 Ke II. boly 
3 Ke. Állóhely 1 Ke.

— A Lévai Iparos Olvasókör ma, 
vasárnap d. u 2 órakor tartja rendkívüli 
közgyűlését a kör helyiségében. tárgy: 
A székház megvételének tárgyalása.

— A katonai lövöldében ma van 
a gyermeknap. Megnyitás fél 3 órakor. 
A gyermekek szórakozásán kívül a szülők 
szórakozásáról is gondoskodás történt.

— Évzéró ünnepély. A lévai ref. 
népiskola évzáró ünnepélyét f. hó 23.-án, 
vasárnap d. u 4 órakor tartja meg, melyre 
úgy a szülőket, valamint az iskolabarátokat 
szívesen látja vendégül az iskola igazga­
tósága.

— Egyházi hírek. Pillarik Istvánt, a 
kinevezett uj vihnyei plébánost ünnepélyes 
keretek között iktatták be stallumába. A be­
iktatást Kalurancsok András kerületi esperes 
végezte. Az ünnepélyen résztvett Blaha Ma­
rián megyés püspök is, akit titkára és llalko 
Zoltán pápai prelátus kísért. Jelen volt bz 
újbányái kerület papsága teljes számban, 
Selmeczbánya és Bélabánya kiküldöttei, mint 
a kegyuraság képviselői. Az egyházi szertar­
tások után a kerületi papság megtartotta 
rendes tavaszi közgyűlését a megyéspüspök 
jelenlétében. A társasebéden az uj plébános 
meleg szavakkal üdvözölte a püspököt, a 
kegyuraság képviselőit és barátait. A megyés­
püspök a kegyuraságra és az ünnepeitekre 
emelte poharát, a kegyuraság képviseletében 
pedig Kadlec Antal helyettes polgármester 
szép beszédben reflektált az elhangzott sza­
vakra. Végül Kachelmann Károly gyártulaj­
donos mondott pohárköszöntöt. — Berényi 
Jenő szemerei plébánost Csiffárra nevezték 
ki plébánossá. A csiffári plébániának jelen 
tőségét emeli, hogy filiálisa Tild község is, 
a sokat emlegetett zarándokhely.

— Kinevezés. A tanügyi hatóság Lévai 
Károly lévai gazgató tanítót a lévai tanke- 

1 rület részére a nem állami tanítók nyugdíj­
bizottságába tagul kinevezte.

— Eljegyzés. Perlaki Klári Gr. Szent- 
benedek és Boschán Eerenc Újpest jegyesek 
M. k. é. h.

— Felhívás az aggkori segélyt 
igénylőkhöz. Az országos keresztény szoc. 
párt helyi szervezetének elnöksége ez utón 
hívja fel mindazon pártunk tagjait, akik 1926 

' julius 1 én 60. életévüket betöltötték és tel- 
i jesen vagyontalanok, hogy az 1929. évi 43 
i sz törvény értelmében részükre biztosított 
1 aggkori segély kérvényezése végett a körzeti 
1 titkári irodában (Maasrik-utca 19. sz. 1. eme­

let, ajtó 29, Piarista rendház) minél előbb 
jelentkezzenek.
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— Gyáezhir. Vasárnap helyezték örök 
pihenőre özv. Roxer Rétemét, szül. Urbán 
Rozáliát, Roxer Nándor lévai ny. postafő- 
tisztviselö édesanyját. A 84 éves matróna, 
aki negyedszázad óta talált lelki felvidulást 
fia családjának körében, nagyobb betegeske­
dés nélkül, az öregség kimerülésével szén 
deredett örök álomra.

— A Magyar Gazdák Szövetke­
zete (Léva) közgyűlését f hó 30.-án d e. 
11 órakor tartja saját épületében. A szövet­
kezet nagyon szép munkát végez a garam 
völgyi gazdasági kultúra felemelése érdeké 
ben s ez az első közgyűlés lesz a bizonysága 
gazdáink fejlődésének és összetartásának.

— Halálozás. Dr. Pajor Ignác gazda­
sági főtanácsos, a bpesti Pajor-szanatorium 
r. t. elnöke stb. Budapesten elhunyt. Az el­
hunytat a Barsmegyei Népbank is gyászolja 
— amelynek igazgatótanácsi tagja volt s még 
a legutóbbi ülésen is résztvett. Keddi te­
metésén Budapesten Knapp Gáza és Kas 
Jenő igazgatók képviselték az intézetet.

— Nyolc év óta nem hagyták 
jóvá a lévai egyesületek alapszabá­
lyait. Az államfordulat után a szlovenszkói 
társadalmi egyesületek kötelességévé tették, 
hogy alapszabályaikat államnyelvre lefordítva 
terjeszszék be be újból jóváhagyás végett. A 
beterjesztés mégis történt pontosan. Ennek 
már nyolc éve és az alapszabályok még 
mindég nem érkeztek le. Az igaz, hogy az 
egyesületek eddig nem érezték ennek hát­
rányát, mert szabadon működhettek, de egy 
esetből kifolyóan e héten már megállapít 
ható, hogy a jóváhagyás ilyen hosszú kés 
leltetése káros következményeket von maga 
után. Az egyik egyesületnek kölcsönre vo't 
szüksége, amit bankban kívánt felvenni 
A bank igazgatósága a kö'csönt a vagyon 
nal rendelkező egyesület részére meg is 
szavazta, a folyósításnál azonban az a kel­
lemetlenség merült fe', hogy mivel az egye­
sület nem tudta felmutatni a hatóságilag 
jóváhagyott alapszabályokat, a bank a köl­
csön folyósítását megtagadta Hiába igazolta 
az egyesület azt, hogy nem az ő hibája ez, 
mert ő a felszólítás idejében beterjesztette, 
a hibás egyedül a hatóság, amely nyo’c év 
óta nem gondolt ennek az ügynek az elin­
tézésére, amely már ime meghozta egy érdé 
kelt károsodását. Szükséges volna megtudni, 
vájjon hol lehetnek ma ezek az alapsza 
bályok r Mert azok még a régi vármegye 
fennállása idejében küldettek fel Aranyos 
maróira a zsupanátusrs, azóta megszűnt a 
vármegye, sőt likvidálták már a nagy me­
gyét is, igy ennek az ügynek végleges el­
intézése az országos hivatal hatáskörébe 
ment át.

— Magyar pártjaink közösen ve- 
tésdljasásokat rendeznek f. hó 29 én 
Damásd, Lekér, Csata községekben. 30. án 
Alsópél, Alsógyöröd, julius 5 én Verebély, 
7-én Nagykálna és Nagykoszmály közsé­
gekben.

— Az országos kér. szoc. párt le­
vicei szervezetének elnöksége ez utón adja 
a párt tagjainak tudomására, hogy f. hó 1 töl 
a körzeti titkári iroda, Masarik-utca (volt 
Úri-utca) 15 szám, I. emelet, ajtó 29 szám 
alatt nyert elhelyezést.

— Ipartársnlatl közlemények. Is­
mételten felhívjuk tagjainkat, hogy segédeiket 
pontosan jelentsék be az ipartársulatnál s 
tanonc-szerződéseket a tanonc felvételétől 
számított 30 napon belül kössék meg, mert 
az ipartársulat az elrendolt tanonc és segédi 
revíziót e napokban tartja meg s utánna a 
mulasztások és szabálytalanságok a kíhágási 
eljárás végett az illetékes hatósághoz fel 
lesznek jelentve. — Felhívjuk a tanonc-tar- 
tókat, hogy a tanoncszerzödések lejárta után 
tanoncaik felszabadításáról pontosabban gon­
doskodjanak. — Felkérjük mindazon tag­
jainkat, akik tag- és beiratási dijakkal hát­
ralékban vannak, 8 napon belül az ipartár­
sulatnál fizessék be, ellen esetben végrehajtás 
lesz foganatosítva, amivel fölösleges költséget 
okoznak önönmaguknak. — Kérjük tagjain­
kat, hogy végre valahára lássák be azt, hogy 
az ipartársulat is csak úgy tudja megvédeni 
érdekeiket és ügyes-bajos dolgokban eljárni, 
hogyha ők is a törvényileg reájuk háramló

kötelezettségüknek jó szivvel eleget tesznek 
s az ipartársulat vezetőségét nehéz munká­
jában figyelmességükkel, pontosságukkal és 
lelkiismeretességükkel támogatják. — Alik a 
julius 5.-től 14 ig tartandó iglói kiállításon 
részt óhajtanak venni, szándékukat f. hó 
25. éig az ipartársulatnál jelentsék be, hogy 
a kedvezményes igazolványok megszerezhetők 
legyenek. Ipartársulat elnöksége.

— A kereskedelmi alkalmazottak 
társas kirándulást rendeznek junius 
30.-án Szklenófürdőre. Léváról indulás reggel 
4 óra 42 perckor, visszaérkezés este 7 óra 
45 perckor. Társas ebéd a Geitner-forrásnál, 
majd az erdőn át Béta Vihnyére. 25% vas­
úti kedvezmény I Részletek és jelentkezés 
Weiss Ignácnál 12—2, 7—8 óra között Fre- 
und vendéglőben.

— Interpelláció egy lévai szár­
mazású rokkant tüzér ügyében. Loderer 
István lévai származású elektrotechnikus ka­
tonai szo'gálata közben (a tüzérségnél) midőn 
egy mutatkozó balesotet elhárítani igyekezett, 
az ágyú kerekei alá került és súlyos belső 
sérüléseket szenvedett. Felületes kórházi s 
orvosi kezelés után mint mindennemű kato 
nai szolgálatra alkalmatlant elbocsátották a 
katonai szolgálatból. A polgári életben ennek 
komoly aövetkezményei mutatkoztak s Ló 
derer elveszitette munkaképességét Loderer 
ezután rokkant Dyugdij folyósitását kérte, 
azonban elutasították azzal, hogy elkésett a 
kérelemmel. Szentiványi József képviselő és 
társai a nemzetvédelmi minisztériumhoz in­
terpellációt nyújtottak be, melyben követelik 
Loderer ügyének BÜrgös lefolytatását és rok­
kant igényének megállapítását.

— A templom körül mind több pa­
nasz hangzik el a púénak oda telepítése 
eller. A piaci zsibongás, vásári zaj behallat­
szik a templombe, ami igazán nem alkal­
mas arra, hogy az áhitatos hangulatot emel­
je, A vásár következtében beszemetelt utcát 
rendszerint akkor tisztítják, midőn a közön­
ség a templomba megr, a portól ekkor sem 
tudunk megszabadulni. A zöldség piac vég­
érvényes elhelyezésére végre már meg kell 
tenni a végső intézkedéseket.

— Nyári táborozás Arvaváralján. 
Az YMCA nyári árvaváraljai táborozásba 
már tömegesen folynak a jelentkezések a 
köztársaság minden részéből. Az YMCA 
igazgatósága ezúton hívja fel a szülők fi­
gyelmét, hogy gyermekeik egészséges és 
célszerű nyaraltatásáról már most gondos­
kodjanak, mert a táborozók létszáma kor­
láthoz van kötve. A kényelmesen berende­
zett, modern tábor szakszerű vezetés és 
komoly pedagógusok ellenőrzése allatt áll, 
úgyhogy a fiuk sok hasznosat tanú hatnak 
és kellemesen elszórakozhatnak. Mindenki 
vallási és nemzeti érzelmeit a legnagyobb 
tiszteletben és megbecsülésben tartják. A 
tábor jul. 4 én nyílik meg és négy 2 háti 
periódusban egészen augusztus 27-ig tar'. 
(A magyar és némot fiuk részére a julius 
18—31 ig terjedő periódust jelöltük ki Ek­
kor úgy az egész vezető, mint a napi prog­
ram magyar-német nyelven történik. Kétheti 
táborozás dija 200 K, ami előre fizetendő. 
A nem tagok 20 K beiratkozási dijat fizet­
nek A táborozók 50 százalék vasúti ked­
vezményt élveznek. Jelentkezés és bővebb 
felvilágositás a pozsonyi YMCA tábori iro­
dájában.

— A Nyugat junius 16 i száma meg­
jelent. Gazdag tartalmából kiemeljük Aurélieu 
Sauvageot, a Budapesten élő francia iró ki­
tűnő tanulmányát (Egy hü Írástudó: Alain), 
Ráth Végh István aktuális eszmecseréjét 
(Cenzúra és erkölcs), Moly Tamás, Dánielné 
Lengyel Laura és Bodó Béla érdekes no­
velláit, Marczali Henrik önéletrajzának egye­
temi éveiről szóló fejezetét, Tersánszky J. 
Jenő „A margarétás dal“ c. nagy feltűnést 
keitett regényének befejező részét, Koszto­
lányi Dezső és Illyés Gyula verseit, Schöpflin 
Aladár és Loudesz Elek nekrológjait Harsányi 
Kálmánról és Zoltán Vilmosról, Ignotus dis­
putáját (Pantalló, Nick Carter és jazz), Iláy 
Gyula Kozma Lajos portréját stb A szám 
ára Kő. 12 50; Negyedévi előfizetés Ke 65. 
Föbizományos: Lips, Bratislava, Venturská- 
ul. 9.

— Könnyen végzetessé válható 
karambol történt f. hó 20 án a Petőfi utca 
sarkán. Dr. Adorján Hugó orvos Deák Fe­
renc utcából jövő autója összeütközött Ra- 
cek brünni nagykereskedőnek épen kikanya­
rodó autójával. Mindkét kocsi az összeüt­
közés következtében pár ezer korona kárt 
szenvedett. Hogy komolyabb baj nem tör- 

- tént és az autókban ülök az ijedségen kivül
> egyébb sérüléseket nem szenvedtek, az csak 
I az autók lassú hajtásának köszönhető. Iga

zán nem értjük, hogy a rendőrség városunk 
ezen igazán életveszélyes sarkára miért 
nem állít posztot, aki figyelmeztetné a ve­
szélyre a négy irányból jövő és egymást 
nem látható jármüveket.

> Kedvezd alkalom folytán nagyobb 
, mennyiségű valódi angol férfi szövetet sike- 
' rült vennem a legújabb divat mintákban Az

árak az előre haladott idényre való tekin­
tettel 25% al olcsóbbak a rendes forgalmi 
áraknál. Miután ezek a szövetek a legfino- 
mabb tiszta gyapjúból készültek, nem gyű­
rűdnek, kellemes viseletüek, szolid mintáza 
tuak, bátor fellépést és jól eső érzést köl­
csönöznek ezen szövetek viselőjének. — 
Használja fel mindenki ezt a feltűnően 
kedvező alkalma', mert ezek a mélyen le­
szállított árak csak rövid ideig maradnak 
érvényben. Állami hivatalnokoknak kedvező 
fizetési feltételek. Pontos kiszolgálás. Szigo­
rúan szabott árak. — Ezen alkalommal óva 
intem a szövetvásárló közönséget a háza­
lóktól és a szövetekkel utazó állítólagos ke­
reskedőktől, mert ezek silány minőségű árú­
kat méregdrága árakon sóznak a tapaszta­
latlan vevők nyakába. Ha tehát megbízható, 
jó és valóban finom szövetből való ruhát 
akar hordár, i akkor vegye meg a szövetet 
és kelléket KO11N MIKSA divatáruházában. 
Ugyanott a legutolsá újdonságok érkeztek 
loulard, crepe de chíoe, mongol, georgetté, 
etamine, parisette és bemberg selymekben.

Dr. Pick György fogorvos, rende­
lését megkezdte. Levice, Stefániková ul. f. 
Telefon 34.

Nagy jótétemény a szenvedő embe­
riségnek Kuuze tanár szabadalmazott nad- 
rághaskötöje, mely idomtalan nagy hasnál, 
gyomorsülyedésnél, vándorveséné1, nők ter­
hességénél és különösen minden hasoperatio 
után áldásos hatású Egyedüli lerakat Dél- 
szlovenskó részére KNAPP DROGÉRIÁBAN 
Levice-Léva.

+ OPTIKUS. +
Nagy választék szemüvegekben, evikkerekben, 
lorgononok látcsövek és fényképészeti cik­
kekben Szemüvegek javítása díjtalan, recep­
teknél állandó szemorvosi felülvizsgálat 
PICK ENDRE DROGÉRIA LEVICE

Színházi Élet kapható Nyitrai és Társa 
könyvkereskedésében.

Köszönet nyilvánitás.
Mindazon rokonoknak, jó barátoknak, 

ismerősöknek és külön a lévai csizmadia’ 
ipartársulatnak, kik felejthetetlen fiunk illetve 
testvérünk elhunyta alkalmával fájdalmunkat 
részvétükkel enyhíteni szívesek voltak, ezúton 
fogadják hálás köszönetünket.

Uhlárik család.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése
19'29. junius 15-től — junius 22 ig.

SzOlotás.
Codarini I.ino Mészáros Mária leány Ilona 

— Szlavicsek Manó Hidvégliy Aranka leány Jarí 
mila. Cbrust Pál Lacliky Anna leány Ilona — 
Vanger József Gunyits Margit fiú Bála. — Blitz 
Lajos Kobn Berta halraszületett leány. — Skapik 
Jenó Vitek Anna leány Eugénia Anna.

Házasság.
Novy Károly Valentik Bözsi r. k, - Levicky 

V*n"r,ib An"* r- k- “ Franltl S«mu 
Scbfcfíer Ilona izr.

Halálozás.
Uhlárik János 44 éves. — Özv. Roier Pé- 

terné szül. Úrban Rózsi 83 éves. — Miklósi Jó­
zsef 38 éves. — Özv. Kaffan Antalné szál Pin­
tér Julianna. — Wolf József 15 éves.



1929. junius 23. HARS IS
Állami polgári koed. iskola Levicén.

beír AT ás
a levicei áll. polg. iskola három szlovák és 
magyar tannyelvű osztályába, a szlovák és 
magyar egyéves tanfolyamba J. évi június hó 
28„ 29. és 30. napján az iskola tantestiile 
fenek helyiségében (Mángorló utca 17 sz) 
lesz megtartva.

A beiratásnál előmutatandó : a) az utol­
só iskolai bizonyítvány; b) anyakönyvi ki 
vonat (keresztlevél); c) illetőségi bizonyítvány; 
d) ujraoltási bizonyítvány. Beiratás 10 K

Adományok a szegény gyermekek tan­
könyveinek beszerzésére köszönettel vétetnek.

Az 1, osztályba azon fiú és leánytanu­
lók vétetnek fel, akik az elemi isk. V. év­
folyamát sikeresen elvégezték, a II és 111. 
osztályba pedig azok, akik már a polgári 
iskolába jártak, vagy az előirt felvételi vizs­
gát leteszik.

Az egyéves tanfolyamba felvétetnek 
azon fiú- és leánytanulók, akik már a polg. 
iskola Ili osztályát sikeresen elvégezték, 
avagy hasonértékü előképzettséget képesek 
felmutatni.

A polgári iskola előkészíti növendékeit 
a gyakorlati életre a különféle szakiskolákra, 
szóval magasabb képzettséget nyújt, mint 
az elemi iskola.

Az egyéves tanfolyam mélyíti és kiegé 
sziti a szerzett ismereteket, s igy előkészíti 
a növendékeit a szakiskolák felvételi vizsgái­
nak sikeres letevésére.

Mint nem kötelező tantárgyat az isko­
lában tanulják a tanulók a német, francia és 
jelentkezés szerint a gépírást is.

Utólagos beiratkozáshoz jelentkezni még 
f. évi augusztus 30. és 31. lehet.

Az iskolai év 1929 szeptember hó 2-án 
veszi kezdetét. Ezen a napon reggel 8 óra­
kor valamennyi beirt tanu'ó az iskola épü­
letében (Mángorló utca 17 sz) jelenik meg.

Az igazgatóság.

Iskolai belratások.

Az Irgalmas Nővérek Intézetének elemi 
és polgári leányiskolájába, valamint az egy­
éves nyilvános kereskedelmi tanfolyamba a 
beiratások a jövő tanévre junius 28, 29, 
30 án tartatnak.

Lévai tóm. kát. fiú ellemi népiskolába 
az 1929 — 1930. tanévre a beiratkozásokat 
julius hó 1, 2-án d. e. 9—12 óráig tartja.

Igazgatóság.

A lévai ref. népiskolába, ismétlőiskolába 
és óvódéba a beiratások f. hó 28, 29 és jul. 
1-én d. e. 8—12 ig és d. u. 2—4-ig tartat­
nak meg. Igazgatóság felkéri a szülőket, 
hogy a kijelölt napokon mindenki Írassa be 
tanköteles gyermekét.

Z ÁP I S
do státnej ludovej skoly a detskej opatrovne 
koná sa vo dnoch 28—30 juna v Zrleno- 
zahradnej ulici pod c. 8 vzdy ráno od 9- 
12 hód. a poobede od 2—4 hód.

Zápisné 5-— Ki, ktoré celkom chudob- 
nvm (preukázatsvedectvo chudoby) bude 
odpustené. Rodicia ziakov do prvéhorocmka 
nech prinesú sebou rcdny üst detí.

Opatrovna je rozsírená na dvojtnednu, 
dietky prijímame uz od tretieho róka.

Správa st. T. ikoly.

BEIRATÁS
az állami elemi iskolába és kisdedovódába 
f. hó 28-30 ig folyik a Zöldkert utca 8. 
szám alatt naponta d. e. 9 12 tg s
2_4Beiráafási dij 5 K, amely legénységi 
bizonylat felmutatására ^engedtetik . Az első 
évfolyamba iratkozók hozzák keresztlevelüket

A * kisdedovódába fölvétetnek e3 *|sőéVé‘S 

kortól. Az óvódéba és a népiskola els< 
folyamába fölvétetnek olyan mag)> J 
növendékek is, aktk az államnyelvet elakar 

Í4k ^^áUatnie^k. igazba.

SPORT.
Rovatvezető: BOROS BÉLA

Kábelgyár—LTE 2:0 (1:0). Biró: Miiller.

Kis számú közönség előtt játszott a két 
csapat. A Kábelgyár a győzelmet megérde 
melte, mert gyorsabb és szebb játékot mu­
tatott, mint az LTE. LTE csapatan egy kis 
javu'ás vo t észrevehető. Jók voltak: Tu 
mán, ZSger, Basant, Pintér és Bognár, va 
lamint Fodor, Molnár, Benkó és Bújna

Ipolysági M TE—Főiskolások 3:2 (3:1).
Meg nem érdemelt vereséget szenvedett 

a Főiskolások csapata, mely több LTE tar­
talék csapatbali játékossal volt megerősítve. 
Jök voltak : Taby I. Kálmán, Korpás és Mikus.

LTE tennisz szakosztályának csapata a 
budapesti játékosokkal megerősített párkányi 
tennisz club csapatától 6 : 3 aránybau vere­
séget szenvedett. LTE tenniszezői közül 
mérkőzéseiket az egyesben dr. Bányai Zol­
tán, Reitmann Pál, a párosban pedig dr. 
Bányai—Rónai Sándor nyerték meg.

A LISE kerékpár szakosztálya által 
szép számú néző közönség előtt megtartott 
10 km. verseny eredménye a következő: 1) 
Reindl Károly 24.45, 2) Jánossy László 
25 10, 3) Simovics Vilmos 25 15, 4) Roskó 
József 25.20, 5) Mátéffy Miklós 25.40, 6) 
Simkovics József 26—. A gyengébb idők, a 
poros és nem a legjobb karban lévő utak­
nak, valamint a nagy hőségnek és a ver­
senyzők nagy izgatottságának tudhatok be. 
A győztesek értékes tiszteletdijakat nyertek.

Ma délután fél 5 órakor lassusági ke­
rékpárverseny lesz a LTE pályán.

Ma vasárnap délután 5 órakor fog le 
folyni a pozsonyi Virágvölgy és az LTE 
csapatai között a döntő selejtező mérkőzés, 
mely hivatva van eldönteni, hogy a két csa­
pat közül melyik kerüljön be az I. osztály­
ba. Mindkét csapat az év folyamán elég 
könnyen nyerte meg a bajnokságot és elég 
szorgalmasan készült erre a döntő mérkő­
zésre is. Ezúton is felhívjuk városunk 
sporttársadalmát, hogy mindannyian, félre­
téve minden kicsinyes személyi ellentétet, 
biztassák győzelemre városunk zárga-zöld 
színeit viselő LTE csapatát. Minden lévai 
sportembernek érdeke kell, hogy legyen, 
hogy LTE az 1. osztályba kerüive állandóan 
olyan csapatokkal mérkőzzön mint a Ligeti, 
ÉSE, PTE, Makkabea, stb. A széthúzás nem 
csak a játék szépségének rovására, hanem a 
játékosok felkészültségének kárára van. Te­
hát száinitunk azzal, hogy minden néző egy 
szívvel, egy lélekkel az utolsó percig való 
küzdelemre és kitartásra fogja buzdítani azt 
a csapatot, melynek játékosai, ha jelenleg 
gyengébb formában is vannak, de az év- 
közbeni teljesítményük alapján úgy a játé­
kosok, mint az önfeláldozó munkát kifejtő 
vezetőség indokoltan jogot formálhat arra, 
hogy az 1. osztályba bekerüljenek. A végle­
ges csapatösszeállítás csak a pályán fog 
megtörténni. A következő játékosok vannak 
kombinációba véve : Gábris, Hanák, Fodor, 
Molnár, Steiner, Benkó, Bújna, dr. Ledényi, 
Czellár, Kiss, Tulák, Mudry és Horváth A 
mérkőzés bírája Tóth János előadó lesz, ki 
a kiküldött két kerületi megbízottal, valamint 
a Virágvölgyi csapattal tegnap este váro­
sunkba érkezett. Tóth János már többször 
vezetett Léván nehéz mérkőzéseket közmeg­
elégedésre és legutóbb az LTE —LISE mér­
kőzésen volt alkalmunk meggyőződni teljes 
pártatlanságról. Az ő személye teljes garan­
cia arra nézve, hogy a mérkőzést a mutatott 
játék alapján csakis a jobb csapat nyerheti meg. 

I LTE játékosaihoz I
Ma van alkalmatok, hogy a Pozsony­

ban két hét előtt szenvedett csorbát jóvá- 
tegyétek I Nemcsak az LTE tagjai, hanem 
az egész város és környékének lakossága 
veletek érez és nektek drukkol azalatt a 90 
perc alatt, amidőn Ti az I. osztályba való 
jutásért a pályán küzdeni fogtok. Minden 
erőtöket, minden tudástőkét össze kell szed­
netek, hogy győzhessetek, ne bízzatok sen­
kiben, csak magatokban és játékos társai 
tokban, mert ha nem fogtok másra hallgat­
ni, csal, saját szivetekre, akkor mindannyi­
unk örömére csak Ti győzhettek. Azonban 
ha megint szív és lélek nélkül fogiok ját­

szani, ha hallgatni fogtok másra is, nem­
csak Vezetóségtek és saját szivetek szavára, 
akkor a mérkőzés elfog veszni I Bizalommal 
és reménnyel eltelve indulatok a harcba I 
Mi bízunk abban hogy megteszitek köte 
lességteket és a győzteseknek kijáró megkü­
lönböztetett tisztelettel körülövezve fogtok a 
jól megérdemelt győzelem után a pályáról 
levonulni I

TURISZTIKA.
A LTE turisztikai szakosztálya f. hó 

29 —30 án könnyű hegyiturával egybekötött 
kirándulást rendez a Szitnyára (1011 m.) 
Indulás: oda 29.-én reggel 7.31. Délután fel­
mászás a Szitnyára (közben fürdés a bacsó­
falvi tóban). Megszállás a turistaházban s 
másnap reggel indulás vissza Selmecbányára. 
A varos nevezetességeinek megtekintése. 
Vonatindulás Selmecbányáról 16.13 Útikölt­
ség (jelen kezéskor lefizetendő) oda vissza 
K 39’60. Gyülekezés a pályaudvaron. Élelmi­
szertől ki ki maga gondoskodik (kapható a 
turistaházban is )

A kirándulásra — melyre a szakosztály 
tisztelettel hívja meg az egylet tagjait és 
azok vendégeit — jelentkezni lehet Kern 
Aladár sz o. vezetőnél és Horatsik Pálnál.

Gabonaárak :
Levice, 1929. junius hó 22-én. 

Búza — — 100 kgr. 155 — 15G kor. 
Rozs — — „ — 120 „
Árpa — — . 115 — 120 ,
Zab — - . — 130 ,
Kukorica . — 165 „
Bab — — . - 500 .

VALUTAÁRFOLYAMOK
Barsmegyel Népbank Levice, elentése.

jixnivLs Jvlxlíaxs
15-éxx : 22-en. :

100 pengő — — — 582'— 582 —
100 osztrák schilling — 470-— 475 —

1 angol font — — — 163 — 163 —
1 amerikai doliár — 33 20 33-25

100 svájci frank — — 648-— 648 —
100 francia frank — — 132*20 13260
100 líra — — — — 177-20 178 —
100 német márka — — 802 — 802 —
100 dinár — — — — 59 — 59 —
100 lei — _ — — 20 — 20 —

i Városi nyilvános munkaközvetítő 
hivatal a levicei járás területére.

Munkát kerítnik:
4 földmunkás, 1 gépész, 2 lakatos, 1 szij- 

gyártó, 1 kárpitos, »l cipész, 1 cipőfelsőrész ké- 
’ szitőnő, különféle tanoncok, különféle visszatele- 
1 pitett munkás Ausztriából.

Munkát kapnak:
1 bádogos, 1 cukrász, 2 asztalos, 2 mázoló, 

2 autógenhegesztő, 2 rézműves, különféle tanoncok.

Meghívó
a „SVORNOST" korlátolt felelősségű szövet-

I kezet rendkívüli közgyűlésére amely meg fog 
tartatni Levicén 1929 évi julius hó 7. napján 
d. u. 3 órakor a városháza nagytermében, 
amelyre a szövetkezet tagjai meghivatnak.

TÁRGYSOROZAT:
1) A közgyűlés megalakulása, a közgyűlés 

jegyzőjének és a közgyűlési jegyzőkönyv két hite­
lesítőjének megválasztása.

2) Bejelentése a krajinsky úrad 89304,928. 
számú határozatának. Ennek folytan a szükséges 
intézkedések megtétele. A szükséges telkek igény­
lésére vonatkozó határozat meghozatala és ennek 
végrehajtásához szükséges összes intézkedések 
feletti határozat hozatal.

3) Az eddigi igazgatóság és felügyelő bizott­
ság összes tagjainak lemondása és ezek felment­
vénye tekintetében történendő határozat hozatal.

4) A lemondás folytán megüresedett hat igaz­
gatósági tag és 16. felügyelőbizottsági tag megvá­
lasztása a ciklus hátralévő idejére.

5) Alapszabályszerűen beadott indítványok 
tárgyalása és azok feletti határozat hozatal.

AZ IGAZGATÓSÁG.

TT a j-a elején egy szőlő lakással
bérbeadó, a lakás aug. 1-én

beköltözhető Cim a kiadóban. 595
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Ny i Ittér.*) 
Nyilatkozat.

A «Bars> múlt heti számában 
Kaczián István úrnak, hirdetése je­
lent meg, melyben kőműves mester­
nek irta magát alá. A fentemlitett 
úr csak kőműves iparos igy a mesteri 
címet csak bitorolja, küiömben is 
az eljárást ellene megindítottuk.

A helybeli oki. kőm. mesterek.
•) Ezen rovat alatt közlőitekért nem vállal 

felelőséget a szerkesztőség.

I

Nagy választék

Björnson : Mary 10'—
Bashkirtseff: Mária naplója 30—
Bettauer : Fokról fokra 26’40

A világ leggazdagabb embere 24—
Egy világváros mélységeiből 26’40

Balzac: A kurtizánok tündöklése és
nyomora 1—II. 57’60

Burroughs : Tarzan a dzsungel fia 20—
_ visszatérése 22—
, fia 32—
, az aranyszörü

oroszlán 20—
Conrád : Az arany nyíl 36—
Daudet: Kis parókia 30 —
Eötvös : A kaithausi 66—
Francé: Az örök erdő 30—
Földi: Övék az élet 48—
Glaswortby: Az ezüst kanál 45—

A gazdag férfiú 27 60
Hattyúdal 45—

Gorky: Az artamoqovok 42—
Hamsun: Benőni 24—

Rosa 24—
Tóbiás király városa 30—
Az uj nemzedék 24—
Álmodók 19’20
Halk húrokat penget a vándor 24’—

Kellermann : Schellenberg testvérek 24—
Kassák : Napok a mi napjaink 36—
Kodolányi: Két lányarc 24—
Lagerlöf: Jeruzsálem I—II. 60—

Az antikrisztus csodái 36—
A Lowansköld-leány 39—

Maeterlinck: A termeszek élete 24—
Mathers : A révész 18—
Mann A Buddenbroock-ház I—II 84—

A varázshegy I—11. 168—
Mereakovszky : A Messiás I—II 33—
Ozorai: Kuruc ősök 1—II. 60—
Pontoppidan : Szerencsés Péter 1—II. 84—
Prús: A fáraó 72—
Reymont: Parasztok I—II. 96—
Romain Holland: Anya és ftu I—11 54—

„ , Zenei maniatürök 48—
Renan: A keresztény egyház 48—

Az evangéliumok és a második
keresztény nemzedék 51—

Remarque : Nyugaton a helyzet válto­
zatlan 39—

Sudermann : Énekek éneke I — 11 72—
Gond 32’40
Egyszer volt I —11 66—

Tolsztoj: Karenina Anna I—11 72—
Kozákok 42—

Wells : Láthatatlan ember 16—
A tengeri tündér 16—
Élet és kaland 16—

Wallace: Titokzatos banda 33’60
A rémületes arc 39—
A zöld Íjász 36—
A halál angyala 28’80
Az erőszak ökle 39—

Kapható;

Nyitrai és Társánál Léván.
Szállítás utánvét. 100 — kor. megrendelésnél portét 

nem irémitunk

i

17 —_ A i A !?■ e|létását jutányos árért 
■"DJ öléi vállalom. Zongora és 
kerthasználat lehetséges. Cim a kiadóban. 850

Hálna község tanáosától.

1 814—1929. szám.

Hirdetmény.
Kálna község tanácsa ezennel közhírré 

teszi, hogy a község tulajdonát képező u. n. 
.Oregmészárszék" épülete 1929. évi júiius 
hó 2 án d. e. 10 órakot Káinén a község­
házán nyilvános szóbeli árverésen örökáron 
el lesz adva.

Kikiáltási ár: 8000 Kő.
Vádium : 10 %
Közelebbi feltételek a kálnai körjegyzői 

hivatalban megtekinthetők.
Kálna, 1929 évi júoius hó 10-én

Községi tanáos.

T71 a A A két egyszobás lakás. Érdeklődni
JallaUQ lehet BÓNA levélhordónál. 866

Kiadó
848

külön bejáratú, szép, utcai bu 
torozott szoba előszobával I 

Kossuth utca 24 szám.

Külön bejáratit
vagy két ur részére kiadó. Ugyanott egy 
függölámpa eladó. Zugó u. 24. 849

Pn+nrn7n++ szoba iulius 1,01 kiadó
LLLlQlQZUUl Lakatos utca 1 sz. 847

Új ház eladó Honvéd utca 51.
860

TTtpí ernhá + keres nöwZU Mw v Zúgó utca 32 . 858

TjI fl.fl 6 beköltözhe*ö ház Kálnai utca 13.
851

esetleg 3 szobás lakást 
XX&l GúCA. mellékhelyiséggel Szepesi u.

1. szám. 862

TTa rs+al a Ír olcsón eladó Koháry utcá-
UOráUGlcXX bán. Bővebbet Bátovszky 
828 soffőr. Mángorló köz.

T’IüAA W újonnan épült modern 2 szó 
flldUU bás lakóház Honvéd utca 50 sz. 
alatt. Érdeklődni lehet KACZIÁN ISTVÁN 
kőműves mesternél Honvéd u. 53. Levice. 833

Kirándulók figyelmébe!
Ha MAGYARADRA jön legjobb és legolcsóbb 

ellátásban részesül, ha felkeresi

KE VICZKY-féle 
közkedvelt vendéglőt, 

mely a lévai közönség kedvenc találkozó helye.

SÁRAY KÁLMÁN lévai cigányprímás zenekara 
állandóan hangversenyez.

Meleg és hideg ételek. Elsőrendű borok. 

Frissen csapolt PILZENI SÖR.

Vendég szobák á 1 1 a n dóan.

■»T, éawsa 1A ++ szántóföld eladó Cim lY£3<]ura<id>uu a kiadóhivatalban. 846 

Gyermektelen szoba, konyha 
kiadó. Cim a kiadóban. 888

TTkl kisebb diákot az iskolaévre, teljes JXcb elátásra vállalok. Özv. TULNAY 
ISTVÁNNÉ Báti u. 28._________________ 852

jókarban levő eladówZO Oá DlllOT Part utca 2 szám. 826

T7_ i w welv és tanulólányok föl-V arrölányOK Vétetnek Mángoló
825 utca 14 szám.
77XaMaalA hu felvétetik STEI- hgy tanuio Ner ernö üveg- és 
porcellán üzletében Levice. 824

T a A A vs ws ■ ■ 16 sz. ház eladó.Ladányi U.. Tonhalaer örökösök.

TTIaAA ház a város belterületén. Cim: LlfiLdQ a kiadóban 819

Jó legelő 5 katasztrális holdon bér­
beadó HOLLÓS mérnöknél.

Egy komplett jazz teljes felszereléssel 
jutányosán eladó Nemzeti Kávéház 

Léva. 821

TTá-AA 8ug' ltól 2 szoba, konyha,
XxlaLLU speiz, raktár és mellékhelyisé­
gek Kálnai u. 21. 839

üal^ÁM.aVa«a 3 szobás lakást ke- Jűoivaros oan reBek. am a kiadó 
hivatalban. 836

Uj házban 3 szobás lakást kerttel 
keresek. Cim a kiadó­

hivatalban. 837

"PletAó “ szoba, konyha, kerttel.
LátiLUU Qim a kiadóban. 885

konyha kiadó Újtelep VlI-ik 
utca 10. Érdeklődni lehet Káka 

téglagyár. 834

171 a AA egyekomplett cséplő garnitúra 
LlcLU,Q HP 4. HULY JÓZSEF Cierne
Klacany p. Zlate Moravce. 832

Külön bejáratú ±“öi
kiadó Ladányi utca 5 szám. 829
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SZOBI ?x k°v’ha bu'°rozva és egy kü-
■vxvmw lön bejáratú bútorozott szobi
866________ JU1 1 re fciadó Zách utca 5 szám.

Külön bejárain
azonnal kiadó Schoeller u 8 859

Három-négy “fi, “6 »■ Müsirkövek XT"S;
gu ellátást nyerhet vallásos zsidó családnál lók, kút fedlapok, lépcsők méret után meg- 
“ Jft’ő iskolai évben. Ozv FLEISCHMANN rendelhető. Ugyanott ház eladó. UHERIK 
IGNACNE Levice, Kákái ut Nyitrai villa. 853 i ALAJOS Béka u 32 Levice 845

Diákokat 8 iöíö tanóvrö teljes el 
látásra felveszek. Jókai 

utca 20 szám. 7g4

Eláió 3 “* h4z Állanak 2 szoba, elö- 
szoba, fürdőszoba, konyha, kamra 

azonnal beköltözködhetök. Érdeklődni lehet 
SLEHÉR JÁNOS oki kőm. mesternél Levice 
Árok utca 38 791’

Kos2tos diákokat
sékelt díjazás mellett felvesz özv. BERCEL 
LYNE Zsabia u 30 (Damjanich). 779 

Egy üj ház
783 hivatalban

Elfldó " " éi’eli sz6^ány, 2 ruhaM1AU.W szekrény, 1 ezüst álló tükör, 1 
nagy asztal, tűzhely jutányosán eladó Szec 
hényi u. 23 844

1 - [a
Uj órás és ékszer üzlet nyílt meg!

Hol megbízhatóan és jutányosán vásárolhatja a legfinomabb svájci órákat és a 
legkényesebb ízlést kielégítő ékszer árukat.

GYŐZŐDJÖN MEG és nézze meg raktáramat minden vétel kényszer nélkül.

Óra és ékszer javításokra ale5nasy°bb gondot fordítom,
1 megbízható és precíz munkámért

—------------------------------ jótállást vállalok ----------------------------------
Tört aranyat és ezüstöt a legmagasabb áron váltok be vagy uj tárgyakra cserélem be. 

SZEMÜVEGEK (Optika) nagy választékban.
A n. é. közönség pártfogását kéri

WILCSEK LAJOS
I LEVICE. Hurbanova ul. 4. (Deák Ferenc u.)

Eh

Els.tló ’A’án, Honvéd utcában három- 
JJÁAUU szobás kertes lakóház, kis átala­
kítással füszerüzletnek kiválóan ilkalmas 
Eelvilágositást nyújt RÉV JÓZSEF dr. ügy­
véd Léván. 773

Egy különálló
veranda és kerttel azonnal bérbeadó Cim : 
a kiadóban. 841

Üzletvezető ?“
ezúton óhajt ismeretséget kötni jobb leány­
nyal vagy fiatal özveggyel, aki szereti a 
falusi életet, sürgős nősülés céljából, levele­
ket a kiadó továbbit „Sürgős* jeligére. 813 

Égy elsőrendű 
komplet használt hálószoba berendezés eladó 
FOTO NAGY Léva, Kálvin udvar II. em. 842

Az összes gyártmányú
Kerékpárok!
nagy választékban.

A legmodernebb
Gramafonok

és
LEMEZEK!

3

Zajtalan járás 
Gyors varrás 
Tiszta munka 
Ez az előnye

a „PFAFF1
Varrógépnek !

Előnyös fizetési 
feltétételek I

Vadászfegyverek, 
vadászati 

cikkek.
Lőpor és Robbantószer

Áruda.

SZAKSZERŰ JAVÍTÓ MŰHELY!

Zvara Mihály könyvkötészete Levice Bém u. 3.
-----------------------------------------------------------------------------------------------

A legjobban védi traktorját és motorját, 
ha azoknál

VACUUM olajat, la petróleumot és benzint
használ.

Kapható:

ENGEL & Tsa R. T. cégnél, Levicén.

Ha tájékozva akar lenni * ^“.“S'•“*
G E RT L E E FÜLÖP divatáru üzletét, LÉVÁN.

Állandó nagy raktár:

Női ruhákban, Blusok, Gyermok és Bakfis ruháit, Jumperek, 
kötött kabátok, női és férfi harisnya, valamint ERCO gyárt­
mányú férfi fehérnemű, nyakkendők és nagy raktár férfi. 
PESCHL kalapokban. — Bébé kelengyék minden minőségben.

Szolid Ab pontos kiszolgálás I **9S
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TA % A rVtAl val0 ,iu tanulónak felvé­ti 0 J1AÚ 001 tetik PRACHÁR ISTVÁN 
744 bádogos Levice.

T3 a méregmentes patkány,
egér irtószer már Léván 

kepható I Vezérképviselet Slovenskóra és 
Rusinskóra : SMOGROVICS ÁRPÁD gyógy 
szertára Léva, Főtér. Viszonteladóknak ere­
deti gyári áron

No ugye komám —

KERESEK 

a „Znaimi Ugorkakonzerv 
gyár“ részére helyi képviselőt. 
Ajánlatok: „Hohe Provision 

3092'' jeligére.

Cim: PÍRAS Prag. Bredovská 1.

LACZKONE
vegyileg fest, tisztit és mos, 

jutányos árak mellett 
női és férfi ruhákat.

I Gallérok 70 f. j

LLéva, Szegényház sor 1. szám ü
37 !■! ------- ■■IIMI- IMITga-'ibiimi:

26 év óta fönnálló
és a n. é. közönség bizalmát min­
dig kiérdemlő műtermemben a lég 
kényesebb Ízlést is kielégíthetem 
művészi fényképfelvételeimmel. 
Műtermemben speciális gyermek, 
portré és csoport fölvételeken kivül 
készülnek aquarellek, fénykép­
nagyítások öreg képek után is. vala­
mint minden, e szakmába vágó 
munkák. Azonkívül megrendelésre 
külső felvételeket (Interieur, Exte- 
rieur) is elvállalok. Villany fölvétele­

ket a késő esti órákban is.
A n. é. közönség pártfogását tisztelettel kérem 

Nagy Arthur 
Léva, Kálvin palota II. em.

ez aztán a rádió!
Ha tökéletes rádiót óhajt vásárolni, 

ha megbízható szerelést kiván, 
forduljon bizalommal

Kern Testvérek áruházához
Telefunken rsdiolcószül óke le

11 ra -sr 1 rószletfizetóBre

A világhírű TÜNGSRAM Standard rádió készülékeknél
az antennát ingyen szereljük!

Olcsó 3 lámpás rádiók hangszóróval :
Philips, DeKaWe, Luxor, Blaupunkt, Hartley Eumig, Neutroíix

Arcolette, Zenit, Telektra stb.
nagy választékban kaphatók

Rádió Central Kern
az első, legrégibb elektrotechnikai, műszaki

Alaplttatott 1881. ÓS rádió Szaküzletben Telefon U. 14.

Nyitrai és Társa könyvnyomdája Levice—Léva.


